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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 57 DEL 30/06/2022

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  A RISPOSTA ORALE  PRESENTATA DAL  GRUPPO 
CONSILIARE  "PD"  IN  MERITO ALLE COLONNINE PER  IL  RIFORNIMENTO  DELLE 
AUTO ELETTRICHE A CASALGRANDE.

L’anno  duemilaventidue il  giorno trenta del  mese  di  giugno alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
FERRARI MARIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.: Ferrari Lorella, Balestrazzi 
Matteo e Bottazzi Giorgio.
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Presenti n. 17.

Sono,  altresì,  presenti  gli  assessori  Farina  Laura,  Benassi  Daniele  e  Roncarati 
Alessia.

Segue  il  dibattito  sotto  riportato  in  merito  all’interrogazione  presentata  dal  Gruppo 
Consiliare "PD" avente il seguente oggetto:

Oggetto: INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  ORALE  PRESENTATA  DAL  GRUPPO 
CONSILIARE  "PD"  IN  MERITO ALLE COLONNINE PER  IL  RIFORNIMENTO  DELLE 
AUTO ELETTRICHE A CASALGRANDE

“Presidente CASSINADRI
Passo la parola al Consigliere Balestrazzi per l’illustrazione del punto.

Consigliere BALESTRAZZI
Grazie, Presidente. “Premesso che nel 2019 sono state installate due nuove colonnine  

per la ricarica di auto elettriche con l’obiettivo di porre attenzione al risparmio energetico,  
alla sostenibilità e alla lotta contro l’inquinamento promuovendo quindi l’utilizzo di auto  
elettriche. L’installazione di queste colonnine, una nel parcheggio di via Karl Marx nelle  
vicinanze del teatro e l’altra alla Veggia nel parcheggio del supermercato MD, rientrava in  
un pacchetto di interventi ecosostenibili che puntavano a migliorare la qualità della vita e  
l’equilibrio tra la comunità e l’ambiente circostante.

Considerato  che  le  colonnine  sono  spente  da  oltre  sei  mesi  fermando,  quindi,  il  
processo di incentivazione all’utilizzo di veicoli elettrici e negando la possibilità di ricarica a  
chi è in possesso di tali veicoli.

Tutto  quanto  premesso  e  considerato  il  Gruppo  PD,  nell’esercizio  del  mandato,  
interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: l’Amministrazione ha intenzione di attivare la  
fornitura di energia elettrica per i veicoli elettrici? Se sì quando e con quale tempistica?  
Per  quale  motivo  ci  vuole  così  tanto  tempo per  la  regolamentazione delle  tessere  di  
ricarica? Per quale ragione l’Amministrazione comunale non ha lasciato comunque attiva  
la fornitura di energia elettrica, mentre ha iniziato il processo di regolamentazione delle  
tessere di ricarica?” Grazie.

Presidente CASSINADRI
Grazie Consigliere Balestrazzi. Invito l’Assessore Benassi a procedere con la risposta.

Assessore BENASSI
Grazie, Presidente. L’Amministrazione ha certamente intenzione di riattivare la fornitura  

di energia per i veicoli  elettrici, in particolare stiamo lavorando assieme all’ufficio lavori  
pubblici per aumentare l’offerta delle colonnine presenti sul nostro territorio e per garantire  
il funzionamento delle stesse per i prossimi vent’anni. 

A  prescindere  dalla  decisione  di  interrompere  la  fornitura  di  energia  elettrica,  che  
naturalmente era anche legata a questioni di pesanti aumenti che gravavano sul bilancio e  
che gravano tuttora sul bilancio del Comune di Casalgrande, dobbiamo precisare che i  
quattro punti di ricarica oggi presenti sul territorio sono stati installati a fine 2018, inizio  
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2019 e mediante affidamento diretto si è stipulato un contratto di gestione triennale degli  
stessi  con la  ditta  che li  ha  realizzati.  Il  contratto  è  giunto a naturale  scadenza il  31  
dicembre 2021 e oggi, anche nell’ottica di aggiungere ulteriori punti di ricarica, l’ufficio sta  
esplorando le possibili strade da percorrere in modo da procedere simultaneamente con la  
realizzazione di nuovi punti di ricarica e gestione di quelli realizzati in precedenza. 

Quindi è una cosa che è in corso, stiamo lavorando e stiamo cercando di aumentare sia  
l’offerta delle colonnine che garantire la gestione che sia duratura per i prossimi vent’anni.  
Grazie.

Presidente CASSINADRI
Grazie  Assessore  Benassi.  Il  Consigliere  Balestrazzi  si  dichiara  soddisfatto  o  non  

soddisfatto?

Consigliere BALESTRAZZI
Grazie,  Presidente.  Non mi  dichiaro  soddisfatto,  perché la  risposta  a  mio  avviso  è  

innanzitutto un po’ carente perché non è stato risposto ad alcune domande, alla terza e  
alla quarta domanda. L’ultima era per quale ragione l’Amministrazione comunale non ha  
lasciato comunque attiva la fornitura di energia elettrica, mentre ha iniziato il processo di  
regolamentazione delle tessere di ricarica. 

Non sono soddisfatto, perché è stata data la risposta che gli uffici ci stanno lavorando.  
Mi viene da dire sono sette, otto mesi che gli uffici ci stanno lavorando. Di tempo ce n’è  
stato e soprattutto si sapeva già prima che la scadenza sarebbe stata quella che diceva  
l’assessore  Benassi.  Quindi,  mettendosi  anche  avanti  in  ottica  futura,  di  tempo  per  
lavorarci  ce  n’era,  ce  n’è  stato  e  penso  che  già  nove  mesi  così  siano  un  tempo  
abbastanza  lungo.  Comprendendo  ovviamente  tutte  le  difficoltà  del  caso,  anche  le  
difficoltà che stanno vivendo le pubbliche amministrazioni, non solo i cittadini e le imprese.  
Quindi questo lo capisco. Però di tempo ce n’era. 

È  chiaro  che  fa  piacere  che  si  dica  che  c’è  l’intenzione  anche  di  fornire  maggiori  
forniture e di aumentare, quindi questo va benissimo, però, ripeto, a parte la non risposta  
alla terza e alla quarta domanda, quello che mi sorprende e che mi lascia allibito ed è la  
motivazione per  la  quale non sono soddisfatto  della  risposta dell’assessore  è questa,  
quello che dicevamo: che di tempo a nostro avviso ce n’era, ce n’è stato a sufficienza e  
dire adesso che ci stiamo lavorando mi sembra veramente molto riduttivo. Grazie.

Presidente CASSINADRI
Grazie Consigliere Balestrazzi. L’Assessore Benassi vuole replicare? Niente.
Passiamo quindi all’esame del sesto punto in ordine del giorno.”
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


